

冠军名叫刘清漪

明星风采

本报记者 林剑

对于大多数人来说,观赏霹雳舞比赛还是新鲜的体验。按照霹雳舞比赛的传统,每个人都会给自己起一个相比名字更简单的绰号,比如中国女子选手曾莹莹的“YING ZI”,刘清漪的绰号是“671”,她名字的谐音。赢得亚运会霹雳舞历史上首枚女子金牌,“671”的呼喊声响彻拱墅运河体育中心体育馆,散场后还有不少观众问:“冠军到底叫什么?”

冠军名叫刘清漪!

刘清漪2005年出生于河南辉县,10岁时在街上看到一群人跳舞,让父母报了街舞班。接触街舞之前,刘清漪尝试过各种爱好,比如吉他、拳击、跆拳道,最终还是选择了街舞。

“街舞没有条条框框,不受限制,感觉很自由。”刘清漪说。

“自由”当然是要付出代价的,比如刻苦训练。为了掌握地板360度旋转动作,刘清漪要练习几个月,即便学会了,如果不是千锤百炼,在比赛中也无法展现出来。更重要的则是孤独,刘清漪学舞时,霹雳舞还没有进入奥运会,国内长期稳定练舞的人并不多,女选手更少,在俱乐部里,刘清漪是唯一的女孩。

2020年,霹雳舞被确定为巴黎奥运会正式比赛项目。在河南省、国家队的帮助和保障下,刘清漪先是站上了全运会最高领奖台,随后开始和亚洲、世界高手频繁对话交流。

成功夺得亚运会金牌后,刘清漪特别感谢了国家的培养,如果没有国家强有力的保障,没有“请进来、走出去”,中国霹雳舞不可能在短时间内取得令人瞩目的成绩。

刘清漪决赛中的对手汤浅亚美是两届世锦赛冠军,去年世锦赛,她在决赛中战胜了刘清漪,但在霹雳舞国际系列赛中,刘清漪又战胜了汤浅亚美。可以说,正是通过在国际比赛中和强手的反复交手,才锻造了刘清漪独特的比赛风格和强悍性格。本次决赛中,汤浅亚美刚用一连串精彩的地板动作收尾,刘清漪就直接侧手翻加前空翻登场,引发现场观众一阵赞叹欢呼,而刘清漪融入中国元素行云流水又不乏力量的创意动作也得到了对手的认可,赛后汤浅亚美送给刘清漪热烈拥抱,领奖台上,两名日本选手也将年轻的刘清漪抱在中间。

亚运会成功卫冕,赢得宝贵的巴黎奥运会直通入场券,面对记者关于巴黎奥运会的轮番提问,刘清漪坚定地说:“继续努力训练。”

(杭州10月7日电)



刘清漪在比赛中。 本报记者 魏征摄

丁宁当选亚奥理事会运动员委员会委员

本报杭州10月7日电 记者方卉报道:记者今天在杭州主新闻中心举行的亚奥理事会运动员委员会选举结果新闻发布会上获悉,中国女子乒乓球大满贯选手丁宁当选亚奥理事会运动员委员会委员。

会上,亚奥理事会运动员发展部主管托尼·塔拉夫宣布,9名运动员当选亚奥理事会运动员委员会委员,作为东亚区的代表,丁宁得票数为4435张。

丁宁来到发布会现场,新的身份让她感到“比打世界大赛还紧张”。她说,这次参选是一次宝贵的经历,希望未来能给亚洲运动员在追梦路上、生活里和转型选择中带来更多帮助。

据悉,本次选举共有来自西亚、中亚、南亚、东南亚和东亚5个选区的26名候选人参选,所有参加本届亚运会和过去两届亚运会符合要求的运动员都有资格投票。截至10月6日17点,共收到选票7785票,投票率为66%。

从杭州看巴黎

中国霹雳舞跳向巴黎奥运会

本报记者 林剑

霹雳舞英文名为Breaking,本身就具有突破、超越的含义。10月7日杭州亚运会霹雳舞金牌日,来自中国的刘清漪、亓祥宇不畏强手、敢打敢拼,双双登上领奖台。这不仅仅是荣获女子冠军的刘清漪、男子季军的亓祥宇个人的突破,更是国内霹雳舞项目发展史上的里程碑式的突破。

2020年12月7日,国际奥委会执委会召开会议,同意在2024年巴黎奥运会增设霹雳舞等4个大项,霹雳舞将首次登上奥运会舞台。而在这之前,霹雳舞已成为杭州亚运会正式比赛项目,更为重要的是,杭州亚运会霹雳舞比赛是巴黎奥运会资格赛,男女冠军可以获得“直通”巴黎的资格,亚军也可以直接参加奥运选拔赛,因此吸引了全亚洲最具实力的舞者参赛。

我国组建了一支年轻的霹雳舞队伍,4名运动员平均年龄22岁。虽然我国霹雳舞发展底子薄、基础弱,但凭借“社会选材、省市聚才、协会育才”的创新举措,项目得到快速发展。17岁的刘清漪是队内最年轻的选手,但出色的成绩让她成为全队乃至国内霹雳舞的领军人物。2022年霹雳舞世锦赛上,刘清漪摘银,为中国队获得首枚世锦赛奖牌,今年在3站奥运积分赛中取得两冠一亚的佳绩。另一名女选手曾莹莹则是田径运动员,

拥有修长身材的她在舞台上也是一道亮丽风景。男子方面,队长商小宇在巴黎奥运积分赛蒙特利尔站16强循环赛中成功突围进入8强,创造了中国男选手在霹雳舞奥运积分赛上的最好成绩,另一名男选手亓祥宇融入醉拳的舞步也在国际上打出了名气。

亚运会预赛阶段,亓祥宇、商小宇分别排名第一、第四,刘清漪、曾莹莹名列女子第三、第四。首轮男子淘汰赛是亓祥宇和商小宇的“内战”,最终亓祥宇更具中国风的表现得到裁判青睐,2比1晋级四强。半决赛面对实力强劲的日本选手半井重幸,亓祥宇拼尽全力还是0比3败下阵来。但在三四名决赛中,前两轮与日本选手菱川一心1比1战平的亓祥宇再次用出醉拳舞步,2比1取胜,斩获铜牌。

女子方面,刘清漪、曾莹莹双双闯入半决赛,前者凭借无与伦比的霸气风格和更好的动作质感2比1战胜40岁的日本老将福岛亚由美,后者则被两届世锦赛冠军日本选手汤浅亚美淘汰出局。决赛相遇的刘清漪和汤浅亚美是一对老对手,两人毫无保留,舞力全开,经过三轮激烈比拼,刘清漪2比1险胜,三轮9名裁判的总票数也是刘清漪16比11领先。

夺冠后,刘清漪并没有流露出过多兴奋的表情,她说还有更远大的目标,巴黎奥运会等待着她们,等待中国霹雳舞去挑战、去突破。

(杭州10月7日电)

亚运5金3银1铜收官

中国举重直面挑战迎难而上

本报记者 袁雪婧

随着梁小梅在女子87公斤级摘金收尾,中国举重队结束了杭州亚运会征程,战绩为5金3银1铜。面对连续征战世锦赛和亚运会的巨大挑战,中国举重队展现出拼搏精神,同时通过比赛发现了备战中存在的问题和不足,接下来必将向着巴黎奥运会拿稳定金牌的目标迎难而上,攻坚克难。

男举方面,中国队7人参赛,在5个级别中拿到4枚金牌。从金牌数来说交出了令人满意的成绩单,东京奥运会冠军李发彬、谌利军继续勇挑重担,老将田涛再续亚运辉煌,小将刘焯华不畏强手敢于拼搏、创造奇迹,为中国举重队争气添彩。但从比赛成绩来说,除了刘焯华大幅提升个人成绩,其他选手在成功率和稳定性上或多或少存在问题,需要赛后认真复盘和深入总结。

女举方面,中国队7人拿到1金3银1铜,遭遇了近年来国际赛事少有的困难局面。李雯雯在利雅得世锦赛突发伤病,亚运会遗憾退赛;廖桂芳在抓举比赛中突发肌肉拉伤,中途退出76公斤级比赛。其他四个级别中,蒋惠花、罗诗芳在奥运级别49公斤、59公斤级连续作战展现了拼搏精神,在遭遇朝鲜选手的强势挑战时表现出较高的成绩和稳定性,非奥级别55公斤、64公斤级侯志慧、裴鑫依则是跨级别与明显比自己高一个级别的对手竞争。一方面

是朝鲜队的强势表现,对中国队形成强大冲击;另一方面中国队刚参加完世锦赛,消耗极大,朝鲜队则是全身心投入亚运会备战,准备更为充分。最后

一个级别87公斤级梁小梅以6把成功,赢亚军23公斤的优势摘金,找回了中国女举“习惯”的胜利节奏和王者风采。

“中国举重队展现了顽强拼搏的精神和敢打敢拼的优良作风,个别级别取得了重大突破。举重项目国际形势的变化给我们备战巴黎奥运会敲响了警钟。”国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主任刘成亮指出,男举前3个夺金的级别都给了对手在最后一把试举上挑战中国队的机会,“丧失主动权”是一种危险的信号,女举更通过比赛找到了短板和差距。“对于一支有实力、有底蕴的优秀队伍来说,不怕遭遇挫折和打击,我们将直面差距和问题,在奥运会前最重要的冬训中全面提升实力和稳定性,一步一个脚印稳扎稳打。”刘成亮表示,队伍需要先在明年的奥运资格赛展现应有的实力和训练水平,然后选拔出最具国际竞争力的人选。“中国举重队在巴黎奥运会实现拿稳定金牌,捍卫中国举重强国地位,当好中国体育代表团夺金排头兵的目标不会变。”(杭州10月7日电)



梁小梅在比赛中。 新华社记者 杨磊摄

女排女曲夺冠 第200金诞生

本报讯 10月7日,杭州亚运会共产生46枚金牌,中国夺得其中13枚,并拿到第200枚金牌。

女排决赛在中国队与日本队之间展开,最终中国队直落三局击败对手,以六战全胜且不失一局的成绩第九次夺得亚运会冠军。

女子曲棍球决赛,中国队以2比0战胜韩国队,时隔13年再夺亚运金牌,同时获得直通巴黎奥运会入场券。

羽毛球各个单项决赛中,李诗沣以2比0战胜石宇奇夺得男单金牌,陈清晨/贾一凡2比0击败韩国组合夺得女双金牌,郑思维/黄雅琼2比0击败日本组合夺得混双金牌,陈雨菲1比2不敌韩国选手安洗莹获得女单银牌。

国羽唯一一个没有进入决赛的是男双项目,最终印度组合夺冠。

国际象棋女子团体比赛中,由朱锦尔、谭中怡、翟墨、侯逸凡4名选手组成的中国队夺得金牌。象棋女子个人决赛,左文静战胜队友王琳娜夺得金牌。象棋男子个人决赛,中国选手郑准桐战胜队友赵鑫鑫夺得金牌,这也是本届亚运会中国体育代表团的第200枚金牌。

皮划艇激流回旋项目在细雨中收桨,中国队当天获男子单人皮艇和女子单人划艇冠军,以3金1银的成绩收官。

射箭项目进入最后一个比赛日,中国队获得反曲弓男子个人赛银牌和女子个人赛铜牌,最终以2银1铜的成绩收官。

花样游泳双人自由自选金牌赛,中国组合王柳懿/王芊懿以526.8620分的总得分夺冠。

马拉松游泳男子10公里决赛中,中国选手张子扬以1小时55分45秒8的成绩拿到金牌,兰天辰获得银牌。

霹雳舞女子组决赛中,中国选手刘清漪夺得金牌。

男足决赛由韩国队对阵日本队,最终韩国队2比1逆转获得金牌。季军争夺战中,乌兹别克斯坦队4比0战胜中国香港队获得铜牌。

男子水球决赛中,中国队7比11不敌日本队,收获一枚银牌。

棒球男子铜牌决赛中,中国队3比4不敌日本队,获得第四名。(马艺欧)